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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ РЕЙТИНГОВОГО ОЦІНЮВАННЯ ВІТЧИЗНЯНИХ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

Постановка проблеми. Одним із найважливіших факторів, що перешкоджають розвитку вітчизняного страхового ринку, є невисокий рівень прозорості діяльності його учасників. Одним із напрямків вирішенням цієї проблеми є створення незалежного рейтингу на основі вивчення та аналізу публічної, статистичної, спеціальної, конфіденційної інформації, в тому числі й комерційної. В Україні, як і у будь-якій іншій країні світу, створення і функціонування системи незалежного рейтингу має свої особливості, що стає об’єктом дослідження вітчизняних науковців та практиків. Вирішальним є не тільки проведення внутрішнього аналізу діяльності страхової компанії, але й порівняння результатів її роботи з іншими страховиками. Тому питання рейтингування страхових компаній та створення ефективних методик його проведення є одним із актуальних.
Аналіз останніх досліджень. Серед вітчизняних науковців, що досліджують зазначене питання, слід відмітити наступних: М. М. Александрова, Л. В. Шірінян, Л. О. Юрченко, Г. Ф. Азаренков, Н. В. Ткаченко, О. В. Козьменко, О.С. Світлична та ін. Серед зарубіжних вчених, які досліджують дане питання, привертають увагу праці Л. Андріанової, Є. Решетіна, С. Сабіної, В. Іваницького, Д. Уарда та інших. Однак на сьогоднішній день серед науковців не існує єдиної думки щодо методів та системи показників рейтингової оцінки страховиків.
Виклад основного матеріалу. Рейтинг є одним з інструментів руху страхового ринку до прозорості та сприяє його відкритості, допомагає страховим компаніям та потенційним клієнтам отримати об'єктивну інформацію. Він дозволяє не тільки з'ясувати положення страхової компанії на ринку, але і допомагає страховикам виявити свої недоліки і скоректувати роботу. 
У розвинених країнах існують незалежні структури, що надають оцінку надійності страховика клієнтам, фірмам, акціонерам підприємства, банкам тощо на договірних умовах. До загальновизнаних світових лідерів, які займаються присвоєнням рейтингу страховим компаніям, належать Standard & Poor's, Fitch IBCA, Moody`s, Duff & Phelps Credit Rating Co, Dun & Bradstreet, A. M. Best, KPMG. Ці рейтингові агентства надають страховим компаніям міжнародний рейтинг. Рейтингування, як правило, базується на розрахунку та узагальненні доволі значної кількості (чому сприяє відповідна розгорнута база даних) статистичних коефіцієнтів, які характеризують різні аспекти фінансово-економічної і професійної діяльності страховика. Кожне з вищевказаних агентств використовує для оцінки фінансової стійкості страховиків свою закриту методику, побудовану на аналізі різних аспектів діяльності компанії, і присвоює компанії визначений рейтинг (індекс), використовуючи звичайне сполучення цифр, прописних і малих літер.
Сьогодні в Україні рейтинг вітчизняним страховикам присвоюють такі рейтингові агентства, як Кредит-Рейтинг, Експерт-Рейтинг, Рюрик та IВI-Рейтинг.
Дослідження існуючої практики рейтингової оцінки страхових компаній України [1-5 та ін.] показує, що в її основу покладено доволі прості узагальнені показники, такі, як частка страхових премій у ВВП, частка, яку займає страховик на ринку, страхові платежі, страхові виплати, рівень виплат, розмір капіталу тощо. Однак, таке ранжування страхових компаній лише за абсолютними показниками розвитку не відображує їх реальний фінансовий стан і не дає уявлення про фінансову стійкість певної страхової компанії. 
На основі опрацювання нормативно-правової бази, фахової літератури та практичних інформаційних потреб користувачів вважаємо, що процес рейтингування страхових компаній складається з наступних послідовних етапів:
· звернення за рейтингом;
· призначення команди аналітиків;
· збір інформації;
· зустріч з керівництвом (менеджментом);
· рішення рейтингового комітету;
· інформування страховика про привласнений рейтинг;
· поширення інформації про рейтинг (за згодою клієнта);
· моніторинг рейтингу.
Варто зауважити, що присвоєний рейтинг не можна вважати рекомендацією щодо прийняття різного роду економічних та інвестиційних рішень. Компанії, що отримали високий рейтинг, не є надійними самі по собі, а є більш надійними, ніж інші компанії. При оцінці фінансової стійкості страхової компанії рейтингове агентство повинно оцінювати не тільки існуючий стан підприємства, а можливість компанії зберігати існуючий рівень стійкості у перспективі.
При виборі страховика рейтинги фінансової стійкості та платоспроможності є найбільш популярними.
Саме тому уточнення сутності, складу та порядку розрахунку показників рейтингового оцінювання вітчизняних страхових компаній, що відповідають ринковим умовам господарювання та загальносвітовим економічним тенденціям  є актуальними напрямками подальших досліджень.
Висновки. Узагальнюючи вищевикладене, можна зробити висновки про необхідність   здійснювати   поступовий   перехід   до  міжнародних   стандартів   фінансової звітності, що зробить можливим порівняння діяльності вітчизняних та зарубіжних страховиків. Варто розробити національну систему рейтингової оцінки страхових організацій, яка міститиме принципи, систему показників та методику оцінки діяльності страховика, а також запровадити контроль на рівні держави за якістю встановленої рейтингової оцінки страхової компанії. 
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